

*ЭХО НЕДЕЛИ*

*Дерзай!*

**Булат Абилов**

**ПОЙДЕТ**

**на выборы**

*Сопредседатель ОСДП «Азат» Булат Абилов будет выдвинут кандидатом на президентских выборах, сообщил КазТАГ.*

*Президиум партии принял решение выдвинуть в президентские выборы и предложить съезду кандидатуру Булата Абилова.*

*А сам Булат Абилов отметил корреспонденту агентства, что «времени до выборов катастрофически мало... Будем работать в данных тяжелых условиях».*

*Commentns.Zonakz.net*

• Абилов правильно сделал, что заявил о своем баллотировании на пост главы государства. От этого мы все, народ страны, выиграем, потому что в ходе президентской гонки народ многое узнает о президенте и его окружении, это хорошая площадка для Бути, чтобы вывести власть на чистую воду. В этом большой плюс выборов и Бути.

• Оппозиции не следует повторять ошибку 2005 года. Нужно сначала подождать, будет ли выставлять свою кандидатуру президент. Если будет выставлен какой-то преемник, а сам президент уйдет в ЛН («лидер нации»), то потребовать от него открытой письменной гарантии, что выборы будут честными и прозрачными, с равными условиями для проведения агитации и с равным доступом к эфиру для всех кандидатов в президенты. Если в ходе предвыборной кампании эти условия будут нарушаться, то в последний момент нужно будет отказаться от участия в этом фарсе, т.е. снять свою кандидатуру и призвать всех бойкотировать выборы.

Иначе все это будет подыгрыванием режиму.

• Конечно, шансов того, что Булат проиграет, – 99%. Но 1% иногда можно выиграть. Сейчас мир меняется каждый день, может быть, к апрелю все поменяется так, что на стороне Бути будет 7% электората, а может, и того выше. А это позволит его партии войти в новый парламент самостоятельной фракцией и стать ложкой дегтя в бочке меда. И все-таки лучше для народа, когда есть конкуренция идей и программ, чем ничего, вернее, никого. Так что вперед, Бути! Кто знает, может, победишь, как Барак Обама в США, ведь никто не верил до последнего, что черный афроамериканец будет президентом...

• Болат, жарайсың! Пусть многомудрые чешут языки, а вы делайте дело. За вами два сильных козыря – весна, когда люди активные, и фон выборов – революции в Египте, Тунисе.

*Уходя – уходи*

**Новый**

**невозвращенец**

**– Машкевич**

*По сообщению КазТАГ, совладелец металлургического гиганта ENRC Plc Александр Машкевич оформил статус «вернувшегося гражданина» в Израиле, пишет IzRus в материале «Один из богатейших евреев стран СНГ – вновь израильтянин».*

«Александр Машкевичу – одному из богатейших людей постсоветского пространства и президенту Евроазиатского еврейского конгресса, было вручено удостоверение «вернувшегося гражданина» («тошав хозер»). Такой статус получают те граждане Израиля, которые через много лет решили вернуться на постоянное жительство из-за рубежа. Теперь казахстанский магнат станет и одним из богатейших израильтян», пишет портал.

«Я никогда и не переставал быть израильтянином. Я чувствую себя израильтянином и всегда им был. Я провожу в Израиле всё больше и больше времени, моя старшая дочь провела в Израиле около пяти месяцев в 2010 году. Вся моя семья всё больше времени тут находится. Я люблю Израиль и я здесь счастлив!», – прокомментировал А. Машкевич данное событие.

Израильский портал пишет, что А. Машкевич рассматривает целый пакет «реальных инвестиций в экономику Израиля, подавая позитивный пример остальным крупным предпринимателям еврейского происхождения со всего мира». В пресс-службе министерства абсорбции Израиля пояснили, что А. Машкевич заявил о своем намерении инвестировать средства в высокотехнологические проекты, опираясь, в том числе, и на разработки учёных-репатриантов.

В марте 2010 года Forbes оценил его личное состояние в \$3,3 млрд. Миллиардер имеет обширные связи с израильским истеблишментом. По разным данным, А. Машкевич является гражданином Казахстана и Израиля.

## *РАБСИЛА*

### **Внеурочных рабов в стране – 70 процентов**

По данным опроса Mojazarplata.kz, оплату сверхурочных в Казахстане получают лишь 17% респондентов, а 71% вынуждены работать бесплатно.

Опрос проводился на протяжении января 2011 года. В нем приняли участие более 300 казахстанцев, 10,72% участников опроса не работают сверхурочно.

Несколько респондентов дали свои варианты ответа: одним за сверхурочные работы дают отгул, а другим «оплачивают иногда».

То, что казахстанцы вынуждены работать больше того времени, которое оговорено в трудовых договорах, подтверждает и международный отчет фонда Wageindicator. По данным международного исследования, в Казахстане в 2010 году увеличилось количество работников привлеченных к работе свыше нормы: в 2009 году – 42,2% казахстанцев работали сверхурочно, в 2010-м – 49,5%. Для сравнения, в России эта разница составила 5,1%, а в Беларуси - 1%.

Напомним, что при повременной оплате труда работа в сверхурочное время оплачивается не ниже чем в полуторном размере. При сдельной оплате труда доплата за работу в сверхурочное время производится в размере не ниже пятидесяти процентов установленной тарифной ставки (должностного оклада) работника.

*То ли еще будет!*

## **НАЦБАНК ЛУКАВИТ**

По сообщению Kazakhstan Today, Казахстану будет «очень непросто» удержать инфляцию в 2011 году в пределах 8%. Такое мнение высказал аналитик Fogex Club Анатолий Хегай.

Как отметил А. Хегай в интервью ИА «РосБалт», согласно данным официальной статистики, потребительская инфляция в январе 2011 года в Казахстане составила 1,7%, что на 1% выше уровня декабря. Больше всего выросли цены на продовольственные товары – на 3%. Подорожали также непродовольственные товары на 0,5%, тарифы и платные услуги на 1,2%.

В группе продовольственных товаров в очередной раз больше всего подорожали крупы на 13,4%, прокомментировал А. Хегай.

Также в группе лидеров по удорожанию, помимо круп, оказались такие продукты, как фрукты и овощи (+10,8%), подсолнечное масло (+3,8%), яйца (+4%), мясо (+3,6%). Из непродовольственных товаров больше всего подорожали бензин (+2,5%) и дизельное топливо (+2,6%). Причиной тому стали растущие цены на нефть. В частности, котировки фьючерсов на нефть марки Brent на мировом рынке за январь выросли на 6,34% до \$100,51 за баррель.

Кроме того, в прошлом месяце подорожали тарифы на жилищно-коммунальные услуги. В лидерах роста электроэнергия (+6,7%), вывоз мусора (+4%), канализация (+1,7%). Рост обусловлен традиционным повышением тарифов в начале года.

В годовом выражении темпы инфляции в январе составили 8,1%, что выше коридора намеченного Нацбанком Казахстана – 6–8%. «Судя по всему, национальному банку и правительству будет трудно удержать инфляцию в текущем году в заданном коридоре», – констатирует эксперт.

«Усугубить ситуацию с ростом цен в Казахстане в этом году также может плановое повышение зарплат госслужащих на 30%, которое ожидается в июле. Увеличение социальных выплат традиционно приведет к росту инфляционных ожиданий в обществе, и, соответственно, темпов инфляции, как это произошло в январе текущего года на фоне увеличения базовой пенсии на 30%», – прогнозирует аналитик.

*Вот так!*

**В Казахстане**

**ЗА 10 ЛЕТ УКРАДЕНО**

**\$300 млрд**

*Как передает Kazakhstan Today, ссылаясь на газету «Время», известный экономист Канат Берентаев считает, что «нелегально вывезенный капитал за последние 10 лет составил около \$300 млрд».*

Как сообщалось ранее, по данным Global Financial Integrity, с 2000 по 2008 год из Казахстана незаконно вывезено \$126 млрд. «Эта цифра, на мой взгляд, несколько занижена. По моей оценке, только ежегодная природная рента в добывающем секторе достигает \$5–6 млрд. Что это такое? Это дополнительный сверхдоход. Он складывается из того, что на каких-то месторождениях из-за благоприятных природных условий себестоимость добычи нефти значительно ниже, чем на других. Таким образом, добытчики эту прибыль присваивают, хотя должны вернуть в казну. По моим подсчетам, за 10 лет этот доход составил около \$60 млрд», – сказал К. Берентаев.

Кроме того, он отметил, что «у нас используют заниженные цены при экспорте сырья и его поставках аффилированным фирмам». «Условно говоря, если мировая цена на нефть – \$90 за баррель, то некоторые наши нефтедобытчики продают ее по \$70. Но только на бумаге. Фактически нефть реализуется за те же \$90, а \$20 разницы присваивается где-нибудь в офшоре. По самым скромным подсчетам, мы за 10 последних лет экспортировали не менее 500 млн тонн нефти. Если брать занижение продажной цены хотя бы на уровне \$5–6 за баррель, то, по моим подсчетам, из страны было вывезено не менее \$20 млрд, причем на законных основаниях», – подчеркнул экономист. «Добавьте к этому завышение цен на приобретаемые товары и услуги, которые представляют аффилированные фирмы. Наконец, в-четвертых, надо учитывать различного рода откаты и комиссионные при заключении контрактов. Этот перечень можно продолжить», – сказал К. Берентаев.

**ПОЛЕТ СЛОВ**

**Аскар Боробаев, вице-министр культуры РК:**

- «Мы на одном уровне находимся с Ла Скала, Метрополитен опера. Напрямую работаем с ними на равных условиях».